



№ 5 (33) ★ ОКТЯБРЬ, 2009 г. ★ ГАЗЕТА КИРОВСКИХ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ИНВАЛИДОВ И ВЕТЕРАНОВ АФГАНИСТАНА

## НА СЛУЖБУ РАТНУЮ...



1 октября с.г. начался осенний призыв в Вооруженные силы. В ближайшие три месяца солдатскую форму примерят 271 тысяча молодых россиян, в том числе 3400 - кировчан. Правовой основой для призыва граждан на военную службу является ст. 59 Конституции РФ и федеральный Закон «О воинской обязанности и военной службе», а также постановление правительства страны от 11 ноября 2006 г. «Об утверждении Положения о призывае на военную служ-

бу граждан РФ». Именно эти документы должны хорошо знать как призывники, так и их родители.

Многолетний опыт показывает, что процесс адаптации и достижения успехов в армии проходит активнее и быстрее у тех юношей, которые заранее готовятся к службе: занимаются спортом, изучают военно-прикладные дисциплины в военно-патриотических и оборонно-спортивных клубах, получают востребованные для вооруженных сил специальности. Важ-

ную роль играют морально-психологический настрой, сила характера.

Следует отметить, что вятские парни всегда выделялись и выделяются в армейских коллективах. Отвага и мужество солдатиков из известны со времен Великой Отечественной войны. С честью прошли они суровые военные испытания в Афганистане, на Северном Кавказе и в других «горячих» точках бывшего СССР.

(Продолжение на 3-й стр.).

## ПЕРВОЕ ЗАСЕДАНИЕ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЫ



Общественная палата Кировской области, в состав которой входят и руководители областных общественных организаций ветеранов и инвалидов войны в Афганистане В.В.Климов и И.Б.Литвинов, провела первое пленарное заседание. В заседании принял участие губернатор области Н.Ю.Белых.

- Я очень надеюсь на тесное взаимодействие правительства Кировской области и Общественной палаты, - подчеркнул глава региона. - Нам важно знать мнение и

позицию представителей гражданского общества перед тем, как выносить те или иные законопроекты на обсуждение в Законодательное собрание.

Надеюсь, что наша с вами работа будет конструктивной. Это значит, прежде всего, что мы должны слушать и слышать друг друга. Убежден, что ваши знания и опыт будут полезными при обсуждении общественно значимых вопросов.

С началом работы членов палаты поздравил и

председатель Законодательного собрания Кировской области В.А. Васильев, пожелавший конструктивного сотрудничества депутатов и членов ОП в работе над законодательной базой региона.

На первом пленарном заседании Общественной палаты ее секретарем избран вице-президент Вятской торгово-промышленной палаты В.М. Селезнев. Члены Общественной палаты обсудили и поддержали изменения в Закон «О транспортном налоге в Кировской области».

**На снимке:** члены областной Общественной палаты - гости ветеранов-«афганцев». Первый справа - секретарь ОП Вячеслав Селезнев, третий справа - председатель правления Кировской ООО РСВА Владимир Климов.

Соб. инф.

К 30-летию ввода Советских войск в ДРА

## ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗМ, ОПЛАЧЕННЫЙ КРОВЬЮ

Русский народ всегда высоко ценил независимость и свободу. Его пытались поработить и татаро-монголы, и шведы, и французы, и поляки, и австрийцы с немцами. Но каждый раз народ дружно поднимался на отпор врагу.

Наши национальными героями стали Ослябя и Коловрат, Александр Невский и Дмитрий Донской, Минин и Пожарский, адмиралы Нахимов и Ушаков, полководцы Суворов, Кутузов, Жуков и Конев.

Национальной особенностью русского народа является и то, что он всегда был готов прийти на помощь другим угнетаемым народам. Русские воины были среди тех, кто боролся за независимость Соединенных Штатов Америки от Англии, они освобождали Европу от нашествия Наполеона, а Балканы - от турецкой Османской империи. Позже наши добровольцы сражались в Испании против фашистского режима Франко, помогали китайской армии изгнать со своей земли японцев, а корейцам - американцам. Советские воины оказывали интернациональную помощь народам Вьетнама, Кубы, Египта, Анголы, Мозамбика, Монголии, Сирии и других государств, которым грозило национальное порабощение.

В этом ряду по праву можно поставить и войну в Афганистане. Не касаясь политических вопросов, обратимся к фактам.

С 1918 года между Россией и Афганистаном существовал договор о взаимной, в том числе - и военной, помощи.

После Апрельской (1978 г.) народно-демократической революции в Афганистане из страны был изгнан король и там начали пытаться строить новую жизнь. Строили по советскому образцу, не учитывая национальных и религиозных особенностей этой исламской страны - разрешили женщинам не только ходить без паранджи, но и наделили их

равными с мужчинами правами. У богатых землевладельцев отбирали землю и передавали ее в собственность бедным крестьянам. Ввели обязательное начальное образование, стали создавать профсоюзы, другие общественные организации.

Определенные ограничения были введены для священнослужителей (мулл).

Подобные нововведения не устраивали тех, кто лишился власти и богатства. При помощи и поддержке США, Англии, Федеративной Республики Германии и Китая, с которым у нашей страны тогда были напряженные отношения, соседей Афганистана - Пакистана и Ирана стали создаваться очаги сопротивления существующей власти. Тогда, в частности, на деньги международных «спонсоров» были созданы широко известные сегодня террористические организации «Талибан» и «Аль-Каида», лагеря которых находились в западной части Пакистана и на севере Ирана.

Разногласия, царившие в политическом и военном руководстве Афганистана, не позволяли дать организованный отпор контрреволюции. Руководители страны - Тараки и Амин - неоднократно просили советское правительство оказать военную помощь, ссылаясь на международные договоренности. По разным источникам, таких обращений было от 7 до 10.

Наши войска, располагавшиеся на границе с Афганистаном, воздушно-десантные части внутри страны были приведены в боевую готовность, но окончательное решение - вводить или не вводить войска - долго не принималось. И только когда из дипломатических источников и данных нашей военной разведки стало ясно, что в Афганистане назревает новый переворот, войска получили задачу пересечь границу Афганистана...

Владимир КЛИМОВ,  
Председатель правления КООО РСВА





## БЛАГОДАРНОСТЬ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ

членов семей погибших военнослужащих: приобретаются инвалидные коляски и специальный автотранспорт, улучшаются жилищные условия, оказывается ежемесячная материальная помощь родителям погибших и инвалидам, нуждающиеся в санаторно-курортном лечении направляются в Центр восстановительной терапии им. М.А.Лихоеда...

И.Б.Литвинов координирует и направляет работу ветеранов и инвалидов Афганистана по военно-патриотическому воспитанию молодежи. Мальчишки и девочки области постоянно занимаются в созданных и руководимых ветеранами военно-патриотических клубах, поисковых отрядах, спортивных секциях. За 20 лет их существования Российская армия, Внутренние войска, другие силовые подразделения пополнились более чем 3000 тысячами хорошо подготовленных специалистов. Еще тысячи успешно трудятся на производстве, в сельском хозяйстве, в государственных учреждениях, став достойными гражданами и патриотами страны.

И.Б.Литвинов избран в состав Центрального правления Общероссийской общественной организации инвалидов войны в Афганистане (г.Москва), награжден высшими знаками отличия общественных ветеранских объединений – орденом Российской Союза ветеранов Афганистана «За заслуги» и медалью Комитета по делам воинов-интернационалистов при Совете глав правительств стран Содружества «Ветеран боевых действий», другими высокими наградами российских общественных объединений ветеранов.

За выдающиеся достижения в социальной защите инвалидов боевых действий и членов семей погибших военнослужащих, их медико-социальную реабилитацию и значительные успехи в общественно-политической и благотворительной деятельности Иван Борисович ЛИТВИНОВ достоин государственной награды – Благодарности Президента Российской Федерации».

В ознаменование 20-й годовщины со дня вывода советских войск из Афганистана, губернатор Кировской области Н.Ю.Белых ходатайствовал перед Президентом страны о награждении государственной наградой председателя правления Кировской областной общественной организации «ИВА-Инвалиды войны» Ивану Борисовичу Литвинову. В представлении, в частности, говорилось:

«Иван Борисович ЛИТВИНОВ в 1983 г. после 3-го курса Кировского политехнического института был призван в армию. После окончания учебного подразделения служил в Афганистане в должности командира расчета-заместителя командира взвода артиллерийской батареи. Принимал участие более чем в 25 боевых операциях. В бою действовал смело и решительно, личным примером увлекал сослуживцев на выполнение боевых задач по уничтожению противника. Был тяжело ранен, получил инвалидность. За личную отвагу награжден орденом Красной Звезды, медалями...

В 1999 г. Указом Президента РФ за высокие достижения в производственной и общественной деятельности награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

Возглавив в 2001 г. Кировскую региональную общественную организацию инвалидов войны в Афганистане, Литвинов И.Б. способствует существенному улучшению жизни инвалидов боевых действий и

### ★ Память



## ЗЕМЛЯКАМ - ГЕРОЯМ

Еще один мемориальный комплекс, посвященный землякам, погибшим при исполнении воинского долга, открыт в Кировской области. В поселке Пижанка на одной из центральных улиц взмыл в небо обелиск, увенчанный православным крестом. А на обелиске – летящие ввысь журавли, олицетворяющие бессмертные души павших воинов. Вок-

Инициатива губернатора нашла поддержку у Главного федерального инспектора ПФО по Кировской области Т.Терехиной, в аппарате Полномочного представителя Президента РФ в Приволжском федеральном округе Г.Рапоты. Представление было направлено в столицу.

И вот радостная весть: *Распоряжением Президента РФ Д.А.Медведева от 30 сентября 2009 г. № 636-РП за большой вклад в работу по социальной поддержке инвалидов и ветеранов боевых действий и патриотическое воспитание молодежи Ивану Борисовичу Литвинову объявлена Благодарность.*

В числе первых И.Б.Литвинова поздравили его боевые побратимы – депутат Государственной Думы Ф.А.Клинцевич, лидер Общероссийской общественной организации «ИВА-Инвалиды войны» А.Г.Чепурной, председатель правления РСВА А.Н.Разумов, вожак кировских «афганцев» В.В.Климов, члены правлений областных общественных организаций ветеранов и инвалидов войны в Афганистане. Поздравления пришли также от руководства области, из аппарата Полномочного представителя Президента РФ в ПФО и ГФИ по Кировской области. Поздравили И.Б.Литвинова ряд руководителей региональных общественных организаций РСВА-ИВА и руководители районных организаций нашей области.

Редакция «Перевала» присоединяется к поздравлениям И.Б.Литвинову, желая, теперь еще и члену областной Общественной палаты, крепкого здоровья, благополучия и дальнейших успехов в его благородном труде.

### Н.ФЕДОРОВ.

**На снимке:** член Общественной палаты Кировской области, председатель правления КООООО «ИВА-Инвалиды войны» Иван Борисович Литвинов.

Идею и осуществление замысла претворили в жизнь ветераны боевых действий, возглавляемые офицером запаса Иваном Савельевым. За это сердечную признательность чувствуют к нему все пижанцы.

При большом стечении народа состоялось освящение и открытие мемориала. В этом торжественном событии приняли участие не только руководители района, родители и родственники воинов-героев, но и местные ветераны войн и вооруженных локальных конфликтов, курсанты военно-патриотических клубов, гости из областного центра, журналисты местных и областных СМИ. За память о павших звучали слова благодарности из уст главы района Николая Николаевича Стрельникова, председателя областной организации родителей погибших воинов Леонида Федоровича Дорогеева, руководителя киров-



## БУДЕМ ДОСТОЙНЫ!

В поселке Мирный Оричевского района есть замечательная школа, ставшая для многих сотен мальчишек и девочонок не только вторым домом, но и центром воспитания и формирования таких замечательных качеств, как патриотизм, уважение к старшим, сохранение и умножение славных традиций земляков. МОУ СОШ поселка Мирный дала путевку в жизнь многим из тех, кем гордится не только район, но и вся область. Ее воспитанники востребованы в различных общественно-политических и экономических сферах, в армии и других силовых структурах страны.

Директор школы Галина Петровна Коновалова и ее коллектив активно влияют и на формирование нравственной атмосферы в городском поселении. Вместе

с его главой – офицером запаса Игорем Анатольевичем Ворончинским, – не только у детей, но и у взрослого населения они поддерживают и укрепляют чувство гордости за свою малую родину.

Красноречиво свидетельствует об этом и установка на фасаде здания школы памятных досок, посвященных ее выпускникам, погибшим на поле брани – Владимиру Веснину, Александру Зубареву и Вячеславу Коршакову, изготовленные на средства городского поселения. Героям был посвящен и вечер чествования, в котором приняли участие родители и близкие воинов, ветераны войн в Афганистане и на Северном Кавказе, учащиеся школы.

**Владимир ФЕДОРОВ,**  
член правления КОООО «ИВА-Инвалиды войны»



**На снимках:** так выглядят мемориальные доски; родители и близкие павших воинов.

шихся весной. И уже тогда людей, пришедших к мемориалу, первым встретят тихий шелест молодой листвы: «Помните героев-земляков, будьте достойными их...».

### Наш корр.

**На снимках:** освящение мемориала; одним из первых дерево посадил глава района Н.Н. Стрельников.





## НА СЛУЖБУ РАТНУЮ...

В Кировской области сложилась хорошая традиция отмечать дни Призывника. В каждом районе эти мероприятия проходят с большой торжественностью. Будущих солдат напутствуют родители и близкие, главы городов и районов, ветераны войн и вооруженных локальных конфликтов, друзья. А затем они организованно убывают в Киров, на областной сборный пункт, где окончательно и определяются их дальнейшая военная судьба: кому в каких войсках и где служить. Тут весомое слово принадлежит военно-врачебной комиссии, определяющей состояние здоровья того или иного призывника на данный момент. Чего греха тайти, некоторых возвращают домой, как правило, - на лечение или элементарный «добр» веса.

Здесь же, на областном сборном пункте, будущие солдаты проникаются армейской атмосферой, знакомятся с бытовыми условиями, ожидающими их в частях (двухярусные кровати,

прикроватные тумбочки, коллективные умывальники, солдатская столовая и обязательные построения «личного состава»).

Находятся здесь юноши не более двух суток. Им выдается все полагающееся вещественное имущество, согласно комплектации и роста (бушлат, шапка, обмундирование, берцы и др.). При отправке в часть на дорогу будущие солдаты обеспечиваются калорийным сухим пайком, в состав которого входят каши, тушенка, паштет, армейские хлебцы (гalletы), сок, чай и другие продукты. Если до места служ-

бы надо ехать более суток, то и паек выдается на количество дней в пути. Разрешается, кстати, брат и еду из дома, но не из скоропортящихся продуктов.

В нынешний осенний призыв вятчане уже убыли в Президентский полк, в сухопутные и воздушно-десантные части, во Внутренние и Железнодорожные войска. Ждут наших парней в учебных подразделениях, на флоте и на космодромах... «География» призыва такова, что увидят наши земляки самые северные и южные, восточные и западные регионы страны, крупные города и отдаленные «глухие» гарнизоны. Там получат они армейскую закалку, узнают, что такое солдатская дружба, коллективизм, взаимовыручка в бою. А мы вместе с родителями будем уповать, чтобы все это происходило в мирных условиях и при попечении настоящих офицеров и сержантов, для которых на первом месте не только требовательность к подчиненным, но и отеческая забота о них.



## СОЛДАТСКАЯ МАТЬ

Приступившая к работе областная Общественная палата, по определению, сформирована из лучших представителей общественных организаций и объединений Вятского края. И знакомым является то, что в ее состав вошла Тамара Арсентьевна Братухина, бесменный руководитель областного Комитета солдатских матерей.

В отличие от своих стоячих коллег, Тамара Арсентьевна своей многотрудной и беспокойной работой занимается совершенно бескорыстно. Движет ею желание оградить наших сыновей от произвола ар-

мейских дебоширов, самодуров-начальников, вольно-голосования законодательства о воинской службе.

Откуда такой энтузиазм?

Тамара Арсентьевна Братухина - сама солдатская мама. Ее сын Виктор - в теперь уже далеком 1985-м году - по призыву был направлен в Группу Советских войск в Германию. А вскоре, в составе части, был переведен к новому месту службы - в Афганистан. Служил, как велел долг, как мама называла. И, к счастью материинскому, вернулся домой не только живым-здоровым, но и с боевой наградой - медалью «За отвагу».

## БУДЬТЕ ДОСТОЙНЫ СЛАВЫ БОЕВОЙ

Дорогие юноши-вятчане - призывники Вооруженных сил России!

Российскую армию всегда отличали мужество и отвага, стойкое преодоление тягот и лишений военной службы. Ей присущи воинское братство и товарищество, безграничная преданность Родине и своему народу. Даже в самые трудные времена армия являла собой образец Чести, Достоинства, верности Долгу.

Вам, наши юные земляки, надлежит служить в знаменательное время. 2010-й год - год 65-летия Великой Победы над фашистской Германией и милитаристской Японией. Достойный вклад в Победу внесли и воины-кировчане, в числе которых - более 200 Героев Советского Союза.

Не уронили ратной славы вятчан и те, кто принял эстафету защитников страны у фронтовиков. В горах Афганистана и мятежной Чечни, в других «горячих» точках бывшего СССР ваши отцы и старшие братья всегда были верны Военному присяге и воинскому братству. Вам, выполняя священный долг по защите нашего Отечества, охране его границ, территории, народа, - следует равняться на тех, кто является истинными пат-

риотами Родины - ветеранов Великой Отечественной войны, участников войн и вооруженных конфликтов последних десятилетий, а также солдат, сержантов, матросов и старшин - отличников боевой учебы, мастеров воинских профессий, которых вы смените в боевом строю.

Не миритесь с фактами казарменного хулиганства и неуставных взаимоотношений, дорожите собственными достоинством и честью, равно как и честью своего подразделения, воинской части.

Будьте достойны славы наших предков и старших поколений воинов-кировчан!

Желаем вам, молодые солдаты, крепкого здоровья, успехов в ратной службе и достойного возвращения в родной край!

**Председатель Кировского областного Совета ветеранов Д.П.РУМЯНЦЕВ  
Председатель правления Кировской областной общественной организации Российского Союза ветеранов Афганистана В.В. КЛИМОВ  
Председатель правления Кировской областной общественной организации инвалидов войны в Афганистане И.Б. ЛИТВИНОВ**



О работе нововятского Клуба солдатских матерей кировчане знают не понаслышке. Основатели Клуба Валентина Ивановна Коркина и Надежда Юрьевна Протасова проводят уроки Мужества с допризывной

молодежью, встречи с ветеранами боевых действий в Афганистане и на Северном Кавказе, военнослужащими, уволившимися в запас из Вооруженных сил России. Особое место в их работе занимает переписка с воинами-земляками, командирами воинских частей, где служат кировчане, суть которой - быть сопричастными к службе сыновей, исполняющих воинский долг в разных уголках нашей необъятной Родины.

Свою деятельность Клуб солдатских матерей осуществляет в тесном взаимодействии с законодательной и исполнительной властью, военными комиссариатами, ветеранскими общественными организациями, политическими партиями, молодежными объединениями. Клубу активно помогают глава района Геннадий Плехов, депутат Законодательного собрания Кировской области Сергей Лузянин, сотрудники военного комиссариата Сергей Немесов, Алексей Давыдов, Андрей Рылев, нововятские ветераны-«афганцы» и участники боевых действий на Северном Кавказе.

К председателю Клуба Надежде Юрьевне Протасовой обращаются мамы солдат из самых отдаленных районов Кировской области. Это просьбы помочь получить нужную информацию о своих сыновьях, организовать поездку и встречу с командирами, морально поддержать добрую вестью, а то и посылкой из родного края служивых. И хотя для Надежды Юрьевны это дополнительные хлопоты, она никому не отказывает в помощи.

## СОПРИЧАСТНОСТЬ

молодежью, встречи с ветеранами боевых действий в Афганистане и на Северном Кавказе, военнослужащими, уволившимися в запас из Вооруженных сил России. Особое место в их работе занимает переписка с воинами-земляками, командирами воинских частей, где служат кировчане, суть которой - быть сопричастными к службе сыновей, исполняющих воинский долг в разных уголках нашей необъятной Родины.

Свою деятельность Клуб солдатских матерей осуществляет в тесном взаимодействии с законодательной и исполнительной властью, военными комиссариатами, ветеранскими общественными организациями, политическими партиями, молодежными объединениями. Клубу активно помогают глава района Геннадий Плехов, депутат Законодательного собрания Кировской области Сергей Лузянин, сотрудники военного комиссариата Сергей Немесов, Алексей Давыдов, Андрей Рылев, нововятские ветераны-«афганцы» и участники боевых действий на Северном Кавказе.

Пожелаем Клубу новых успехов в их благородной и бескорыстной деятельности.

**Владимир ОГОРОДНИКОВ,  
член Кировской ОOO ИВА**

**На снимке:** оргкомитет нововятского Клуба солдатских матерей. Крайняя справа - Н.Ю. Протасова.

### Будущему солдату на заметку: куда звонить о призывае

**Генеральный штаб ВС РФ, «горячая линия»:**  
- по вторникам и четвергам с 10.00 до 12.00  
т. (495) 696-68-03, 696-68-04, 696-68-05;

**Центральный консультационный пункт Главной Военной прокуратуры, «горячая линия»:**  
т. (495) 693-37-07, 693-64-17, 693-63-51;

**Военный комиссариат Кировской области:**  
т. (8332) 64-86-40, 63-34-43, 53-89-90;

**Кировская Военная прокуратура:**  
т. (8332) 64-87-56, 64-13-55, 64-88-05.

**Комитет солдатских матерей:** т. (8332) 67-43-26

★ Это важно!



## Об изменениях в Уставе

Утвержденный 6-й конференцией Устав Общероссийской общественной организации инвалидов войны в Афганистане и военной травмы – Инвалиды войны (новой редакции) зарегистрирован в Министерстве юстиции РФ 21 августа 2009 г. (свидетельство о госрегистрации № 1027739587468) и с этой даты вступил в юридическую силу. Необходимые изменения внесены и в Устав Кировской областной общественной организации.

Новая редакция Устава отличается от предшествующей тем, что главный учредительный документ Организации включает следующие существенные изменения и дополнения.

Изменилось название организации. Отныне она носит полное официальное наименование: «Общероссийская общественная организация инвалидов войны в Афганистане и военной травмы – «Инвалиды войны», или в сокращенном виде – «ООО ИВА-Инвалиды войны».

Пункт 1.1 в обновленной редакции гласит:

«Общероссийская общественная организация инвалидов войны в Афганистане и военной травмы – «Инвалиды войны» (в дальнейшем – Организация) является некоммерческим благотворительным общественным объединением общественных организаций – юридических лиц и граждан, – законно признанных инвалидами вследствие боевых действий или при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей) на территории Республики Афганистан, Российской Федерации, других государств, – добровольно объединившихся на основе общности интересов для достижения целей, указанных в настоящем Уставе». Соответственно сформулирован п.1.8 о новом наименовании Организации.

Более точной стала формулировка п.2.1 раздела «Основные цели и задачи Организации»:

«2.1. Основными целями организации являются:

– содействие в защите прав и законных интересов инвалидов войны и военной травмы, членов их семей, ветеранов боевых действий и членов семей военнослужащих, погибших (умерших) при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей), оказание им правовой материальной и морально-психологической поддержки;

– содействие медицинской, социальной и профессиональной реабилитации инвалидов войны и военной травмы, ветеранов боевых действий, укреплению их физического и психологического благополучия;

– содействие предоставлению инвалидам равных с другими гражданами возможностей участия во всех сферах жизни общества».

П.2.2 этого же раздела дополнен положением об участии в создании центров реабилитации и социальной интеграции, иных учреждений по оказанию услуг населению.

Раздел «Членство в Организации» дополнен положением: «Прием в состав Организации общественных объединений (учреждений) – юридических лиц, учредителями которых Организация не является, осуществляется Президиумом Центрального правления в установленном порядке на условиях соблюдения норм Устава Организации» (п.5.5).

Установлено, что уплата членских взносов является добровольным правом члена Организации.

Больше всего изменения коснулись разделов «Руководящие органы Организации» и «Структура Организации».

Во-первых, изменилось наименование постоянно действующих руководящих органов управления и контроля. Теперь они называются: «Центральное правление Организации», «Президиум Центрального правления Организации», «Центральная Ревизионная комиссия Организации».

Во-вторых, срок полномочий этих органов Конференцией увеличен на один год – они избираются на срок 5 лет (было 4 года).

В-третьих, учреждена высшая выборная должность – «Лидер Организации», на которую избирается Конференцией самый авторитетный кандидат из числа членов Центрального правления, имеющий опыт руководства региональной или общероссийской организацией инвалидов боевых действий.

Устав четко разграничивает функции Лидера Организации и Председателя правления (п.п. 6.8 и 6.9). Согласно п.6.8, в обязанности Лидера входит осуществление общего идеиного и стратегического руководства Организацией, представление ее во взаимоотношениях с федеральными

и региональными государственными органами власти, политическими партиями, общественными объединениями, в том числе – международными, другими институтами гражданского общества, физическими и юридическими лицами, средствами массовой информации.

Досрочное прекращение полномочий Лидера, членов Центрального правления допускается по их личному заявлению, в крайнем случае – за грубые нарушения законодательства, Устава и Этического кодекса Организации или самоустраниние от выполнения своих обязанностей.

К компетенции Центрального правления отнесено право предлагать кандидатуры членов Организации для включения в установленном законом порядке в списки кандидатов на выборах в представительные органы власти, а также выдвижения кандидатур для назначения (избрания) на должности в структурах исполнительной, судебной власти и общественных институтов (п.6.6). Данное положение отсутствовало в прежнем Уставе.

Существенно изменен п.6.2. В новой редакции он изложен так: «В состав руководящих органов Организации избираются члены организации, как правило, имеющие инвалидность на момент избрания. В виде исключения – не имеющие инвалидности, но с управлением опытом, положительно зарекомендовавшие себя по деловым и моральным качествам».

Что касается раздела «Структурные подразделения Организации», то в основном его содержание не претерпело значительных изменений, кроме того, что в нем более четко прописаны порядок создания региональных организаций, функции их руководящих и контрольно-ревизионных органов.

Уставом предусмотреноведение единого и четкого реестра структурных подразделений (юридических лиц) и физических лиц – членов Организации. В целом, текст Устава в новой редакции стал более логичным и компактным, вполне соотносимым с действующим законодательством, процессами демократизации гражданского общества.

(По материалам «Побратима» № 11 (127)  
На снимке: делегаты конференции.

## Короткой строкой

Для пополнения Президентского полка 25 вятских парней отправились в Москву на фирменном поезде «Вятка». Все, отобранные для службы в «полку №1», соответствуют необходимым показателям: высшая категория годности, тип внешности, соответствующий рост и, главное, – ни «пятнышка» в личной биографии. Сотрудник Федеральной службы охраны России Андрей Ильин, прибывший за новым пополнением, довolen: «Все как на подбор!».

Будущих «кремлевцев» тепло поздравил губернатор области Н.Ю. Белых, ветераны войн и локальных вооруженных конфликтов. Каждому вручили часы «Командирские» с памятной надписью: «Всегда знайте: ваша малая родина – Кировская область – помнит о вас и ждет вашего возвращения».

\*\*\*

На собрании трудового коллектива Горьковской магистрали 28 октября президент ОАО «РЖД» В. Якунин представил нового начальника Горьковской железной дороги-филиала ОАО «РЖД». Им стал ветеран войны в Афганистане, наш земляк Анатолий Лесун, за воинское мужество награжденный медалью «За боевые заслуги».

Анатолий Федорович Лесун с 1985 г. работал на станции Лянгасово, а с 1995-го по 1998 год возглавлял Кировское отделение Горьковской железной дороги. До нового назначения он был первым заместителем начальника ГЖД.

А.Лесун вносит весомый вклад в социальную защиту ветеранов и инвалидов боевых действий, военно-патриотическое воспитание молодежи. По представлениюправления Кировской ОOO РСВА он награжден орденом Российского Союза ветеранов Афганистана «За заслуги».

\*\*\*

Более 200 журналистов-вятчан воевали на фронтах Великой Отечественной войны. Многие из них погибли: Александр Дедюхин, Александр Касьянов, Матвей Левин, Николай Осипов, Василий Русаков, Александр Рябов, Николай Хлебников (г.Киров), Михаил Бахметьев, Андрей Кузнецов (Белая Холуница), Семен Сизихин (п.Уни), Михаил Шабалин из Оричей и многие другие. В память о ратном подвиге журналистов в октябре 2007 г. в Кирове заложили рябиновую аллею, а 30 октября в Александровском саду состоялось открытие (первого в стране!) Памятного знака, посвященного журналистам – участникам Великой Отечественной войны. Его проект разработал кировский художник Александр Селезенев. Изготовлен знак на добровольные пожертвования журналистов, свою лепту внесли и областные «афганцы».

В торжественном открытии участвовали губернатор области Никита Белых и председатель Законодательного собрания Владимир Васильев.

\*\*\*

В селе Ныр Тужинского района состоялся традиционный памятный Сергея Ямбаришева, погибшего в Чечне. Соревновались семь команд – и взрослых, и детских. Принимающая сторона не ударила в грязь лицом: баскетболисты старшей группы стали серебряными призерами, а младшей – бронзовыми. Команды-победительницы получили памятные призы – хрустальные вазы. Но главное – это память о мужественном земляке, до конца оставшемся верным воинскому долгу.

\*\*\*

Сергей Кокорин из Кирово-Чепецка октябрьским утром вышел половить рыбу с берега неподалеку от села Медведок. До 8 утра все попытки результата не приносили. А тут он почувствовал сильный удар, спиннинг согнуло в дугу. Сначала рыболов подумал, что крючок зацепился за какое-нибудь бревно, лежащее на дне. Но когда при подмотке ему удалось оторвать это «бревно» от дна и оно поплыло вверх по течению, рыбак понял, что ему попалось что-то выдающееся. После долгой борьбы рыбу удалось подвести к берегу и вытащить из воды. Уловом оказалась огромная щука длиной 117 см и весом более 12,5 кг. Знатный трофей!

### ★ Память

Исполнилось 10 лет со дня гибели воина-десантника гвардии рядового Андрея Хлебникова. Мужественный солдат погиб в Дагестане, где его подразделение лицом к лицу сошлось с басаевскими головорезами-террористами. Десантники выполнили поставленную задачу, потеряв при этом лучших своих бойцов.

Подвиг Андрея Хлебникова, посмертно награжденного орденом Мужества, жив в сердцах земляков. На зданиях учебных заведений, где он учился, установлены мемориальные доски, в его родной 45-й школе г.Кирова проходят торжественные линейки, посвященные памяти героя, юные шахматисты ежегодно соревнуются на турнире его памяти. В этих мероприятиях активно участвуют активисты областных общественных организаций ветеранов и инвалидов войны в Афганистане.



На снимке: член областной организации ОООИВА Николай Викторович Хлебников у могилы сына-героя.